
中共河海大学委员会文件
河海委发〔2011〕29号

────────────────────
关于推荐省第十二次党代表大会代表
及在宁高校党代表会议代表的通知
各党委、总支、直属支部：

根据中共江苏省委教育工作委员会 [2011]45号文件精神，学校党委决定，在党员中开展推荐省第十二次党代表大会代表及在宁高校党代表会议代表工作。现将有关事项通知如下：
一、省第十二次党代表大会代表的名额和构成

省第十二次党代表大会定于2011年11月在南京召开，代表名额为890名。江苏省委分配给全省高校的代表名额为59名，其中领导干部代表39名，各类专业技术人员代表15名，省级以上先进模范人物代表5名。59名代表中，年龄在50岁以下（不含50岁）的不少于11名，女代表不少于7名；宁外高校代表名额18名；在宁高校代表名额为41名，其中领导干部代表21名，各类专业技术人员代表15名，省级以上先进模范人物代表5名。

二、代表的条件

省第十二次党代表大会代表要按照党代表大会代表任期制的要求，注重从具有较强议事能力和联系群众能力、带头创先争优的党员中产生，必须是有选举权的正式党员，而且应是共产党员中的优秀分子。一般应具备以下五个方面的条件：

1、具有共产主义远大理想和中国特色社会主义坚定信念，在关键时刻和重大原则问题上，是非分明，坚定地站在党的立场上。

2、认真学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想，深入贯彻落实科学发展观，坚决贯彻执行党的路线、方针、政策和上级党组织的决议、指示，有较高的政治理论水平和议政议事能力。

3、带头创先争优，在生产、工作和社会活动中，起表率作用并做出显著成绩；

4、有好的思想作风、工作作风和生活作风，公道正派，清正廉洁，密切联系群众，能够尽职尽责地完成党组织交给的任务，积极并如实反映党员、群众的意见和要求，受到群众的拥护。

5、坚持党的原则，以对党的事业高度负责的精神，如实反映本选举单位党组织和党员的意见，正确行使党员的权利。 

代表的选举，在坚持先进性的同时，应具有广泛性。
三、代表产生的办法

在宁高校出席省第十二次党代表大会的代表，由省教育工委召开在宁高校党代表会议选举产生。

省第十二次党代表大会代表的产生，采用差额选举的办法，以无记名投票的方式进行。即：按候选人数多于应选人数的差额选举办法直接进行正式选举。代表候选人的差额比例不少于应选人数的22%。

四、代表产生的程序和有关要求

中共江苏省委教育工委分配给河海大学省第十二次党代表大会代表的候选人名额为3名，其中领导干部代表1名，专业技术人员1名，先进模范人物代表1名。

1．推荐人选的有关条件

（1）领导干部代表推荐人选为学校的主要负责同志；
（2）专业技术人员代表推荐人选原则上从近年来贡献比较突出、目前仍工作在教学科研一线的高级知识分子中产生，特别是高层次人才，如两院院士、政府特殊津贴获得者、省“333”工程一、二层次培养对象、“长江学者”特聘教授和“青蓝工程”资助人选等。

（3）“省级以上各条战线先进模范人物”是指2006年以来受到省委、省政府及以上表彰或奖励的人员。即从受中央、国务院、省委、省政府或教育部等国家有关部委表彰和奖励的人员中产生。

（4）为使代表结构能符合省委的要求，省委教育工委对推荐人选的年龄、性别结构提出了指导性建议。各类专业技术人员和省级以上先进模范人物，主要是推荐在教学、科研等方面第一线工作的同志，为达到省委要求的年龄和性别比例，要求专业技术人员和先模人物应在50岁以下（院士等年龄可适当放宽），即1962年12月1日（含1日）以后出生，女同志优先。省委要求，除因工作需要外，省第十二次党代会代表一般不和省人大代表、省政协委员交叉。鉴于在宁高校部分主要领导已担任省人大代表或政协委员，经请示省委组织部同意，原则上省人大代表或省政协委员的校领导可与省十二次党代会代表交叉。另根据省委组织部要求，到今年年底满60岁的校领导，不再作为党代表推荐人选。
2.代表推荐和产生程序
（1）校党委根据分配的名额，组织推荐遴选。按照党员组织属地化管理的原则，由各支部根据党员意愿提出代表候选人推荐名单报各党委、总支、直属支部，各党委、总支、直属支部根据多数党支部的意见对人选进行遴选，再征求党支部和党员意见后，上报学校党委；校党委根据多数基层党委的意见对人选进行遴选，在征求各基层党组织意见后，提出代表候选人推荐人选意向；与省委教育工委沟通后，召开党委会，讨论确定代表候选人推荐名单。
（2）省教育厅党组研究确定代表候选人初步人选名单并反馈学校，在校内公示。

（3）代表候选人初步人选确定后，由学校党委对领导干部以外的推荐人选进行考察。领导干部代表候选人初步人选由省委教育工委配合省委组织部进行考察。

（4）预备人选名单经省委批复同意后，9月下旬召开在宁高校党代会会议进行选举。采用差额选举的办法，以无记名投票的方式进行，即：按代表候选人数多于应选人数22%的差额，直接进行正式选举。选出的代表报省委审批。
五、时间安排  

各党委、总支、直属支部在9月5日上午12:00前将代表初步人选推荐表（表二）（表三）、基层党组织推荐党代表情况汇总表（表四）报学校党委组织部。9月6日下午5:00前，将代表初步人选征求意见结果报学校党委组织部。

六、在宁高校党代表会议代表的产生

在宁高校党代表会议代表名额为145名。省委教育工委分配给我校8名，其中校领导代表2名、党员代表6名。

在宁高校党代表会议代表的条件参照省第十二次党代表大会代表的条件。党员代表中既要含学校中层及中层以下干部，也要考虑到教学科研一线的专业技术人员，其中应推选1名普通党员。
推荐省第十二次党代表大会代表候选人和在宁高校党代表会议代表候选人同步酝酿产生，名单分列，人员可交叉。

七、加强对选举工作的领导

召开江苏省第十二次党代表大会，是全省各级党组织、全体党员和全省人民政治生活中的大事，选好代表是开好党代会的基础。各党委、总支、直属支部要按照要求，充分发扬党内民主，认真贯彻民主集中制原则，尊重党员的民主权利，认真做好推荐工作。对酝酿推选过程中出现的问题，要及时报告校党委。
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